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壹‧修業及選課
一、東海大學教育研究所（以下簡稱本所）碩士班研究生修業年限依本校相關規定辦理，修業期間需修畢36學分（含碩士論文學分），並通過學位論文考試方可畢業。

二、本所研究生每學期修習本所課程之學分上限分別為：一般生13學分，在職生10學分。
本所研究生需依照「東海大學教育研究所開設課程表」所列之課程學分修習。
三、研究生每學期選課須與指導教授討論後確認；未選定指導教授之前，由導師簽證。

四、本所研二以上學生得經指導教授同意後至本校其他所或他校研究所修習一門論文領域相關學科，學分上限為3學分，至外校或外所選修之課程需為本所未開設且非為暑假開授之課程。
本所研究生於所外修習之課程歸屬組別，由本所課程委員會決議。
五、本所研究生欲修習教育學程者，須依教育學程學生甄選辦法之規定向師資培育中心提出申請並參與甄選，通過者始得修習。研究生未取得教育學程修習資格前所修教育專業課程，其學分採認依教育部及本校相關規定辦理。
貳‧學分抵免
六、依本校學生抵免學分辦法訂定之，申請者需檢附修課成績單及相關證明文件經本所課程委員會審查。
七、申請抵免學分數，不得超過畢業應修學分數之二分之一；申辦抵免後，至少需修業一年。

八、申請抵免原則：
(1) 科目名稱及內容均相同者。
(2) 科目名稱相似而內容相同者。
(3) 以多抵少者，僅採計較少學分。
(4) 不得以少抵多。
(5) 申請抵免科目需為十年內所修習者。
九、抵免學分之申請，應於入（轉）學當學期報到後至加退選截止日前辦理。申請辦理學分抵免以一次為限。逾期者視為自動放棄。
參‧學位資格與所內要求
十、本所研究生入學後須於該年度12月31日前與本所專任教師逐一晤談，了解研究興趣與方向，並據以選定指導教授。

十一、本所研究生至遲須於碩士班一年級下學期結束前提出論文指導教授之申請，並填妥申請表格，送本所召開課程委員會審核通過後，開始進行碩士論文之研究。研究方向須與教育領域相關。
本所研究生申請論文指導教授以本所專任教師為主，兼任教師為輔，每位兼任教師至多以指導2位研究生為原則。
十二、本所研究生至少需於論文口試前一個學期完成論文計畫口試。

      論文計畫口試之申請須經指導教授同意方得提出，並經修業指導委  

      員會通過。

      論文計畫口試須由至少三位（含指導教授）相關領域之教授擔任論
      文計畫口試委員。
十三、本所研究生須通過論文計畫口試，並符合所上畢業規定，經本所課程委員會認可後始得提出論文口試之申請。
畢業規定由本所另定之。

肆‧學位考試（論文口試）及成績
十四、本所論文口試之申請，須於本校行事曆所定日期一週內檢附下列文件向所辦提出：
（1）「東海大學教育研究所研究生論文口試資格計分表」
（2）歷年成績單
（3）修課記錄表
（4）論文摘要
（5）東海大學碩、博士班學位考試申請書。
十五、研究生應經指導教授同意始可申請口試，申請時應組織碩士學位口試委員會，於本校該學期行事曆所定之碩、博士班研究生學位考試日期前口試完畢。口試完畢後須於本校規定之日期前繳交最後修訂完成之論文。
本所碩士班學位口試委員由三人至五人組成，其中校外委員須三分之一以上，由指導教授及其他至少兩位相關領域、具有助理教授以上資格之委員擔任。
如無法如期舉行口試者，須於原訂口試日期前一週提出延後口試之申請，經指導教授及所長同意後方可延後舉行。
十六、學位考試成績不及格，其修業年限尚未屆滿者，得於次學期或次學年重考，重考以一次為限；重考成績仍不及格者，應令退學。

十七、學位口試舉行後，研究生應即刻依口試委員意見進行論文之修改，修改完成後，第一學期應於一月二十四日前，第二學期應於七月二十四日前填妥「碩士學位論文修改完成證明書」經論文指導教授簽章後送交所辦，據此辦理學位口試成績登錄事宜，逾期未送交者，以學位考試一次不及格論。

十八、第一學期通過學位口試者至遲應於二月十日前；第二學期通過學位口試者至遲應於八月十五日前攜帶修改完成之論文三冊至所辦辦理離校手續；至所辦辦理離校手續前須繳交20頁之投稿格式論文至論文指導教授處，填妥「論文投稿格式繳交完成證明書」並經指導教授簽名後送交所辦，據以辦理離校手續。
上述期限逾期而未達最高修業年限者，次學期仍應註冊，並應於該學期結束日前繳交，屬該學期畢業。
前項學生未於次學期期限前繳交論文者，比照前項後段規定辦理。但至修業年限屆滿仍未繳交論文者，該學位考試以不及格論，並依規定退學。

十九、通過學位考試之研究生，應於考試後將論文提要上網建檔；如同意全文上網者，應比照上述方式辦理。
伍‧附則
二十、本辦法如有未盡之事宜，悉依本校及教育部相關規定辦理，本規則得因本所學術及研究發展之需要隨時修改。

二十一、碩士班研究生修業期滿，並完成本所規定事項及論文口試者，由本校授予碩士學位。本規則經所務會議通過後實施，修正時亦同。

二十二、本規則經所務會議通過後實施，修正時亦同。

